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A ház elsőbbsége és tekintélye. ]
Debreczen, augusztus 10.

Elsőbbséget, rangot adhat származás, 
de tekintélyt minden embernek magának 
kell szerezni. Azt hiszem, ami áll egyes 
emberekre, az áll az emberek különböző 
testületéire. A magyar országgyűlés kép­
viselőházának elsőbbségét az alkotmány 
biztosítja minden más testülettel szemben. 
Az alkotmány szerint az országgyűlés súly­
pontja a képviselőházba van helyezve, a 
főrendiház csak ellenőrző, rektifiáió sze­
repet játszhatik a kezdeményező és az 
ügyekkel sokkal behatóbban, közvetleneb­
bül foglalkozó képviselőházzal szemben. 
Már most egészen más dolog a tekintély 
kérdése. Ez, azt hiszem, hogy majdnem 
országgyűlések szerint változik, miután a 
tekintélyt nemcsak a képviselőház egyéni 
kiválóságaiban, hanem sok más körül­
ményben, főként a tárgysorozatban, az or­
szággyűlés feladataiban keli keresnünk.

Igazságtalanok lennénk, ha azt állí­
tanék, hogy a mostani országgyűlésen 
nincsenek oly jó hazafiak, oly derék jelle­
mek, oly eszes és tudományos, avagy 
szakférüak, mint voltak az 1848-iki or­
szággyűlésen. Bármit tartsunk is az első 
független felelős magyar minisztériumról, 
a melynek tagjai egyenként és összesen a 
hazafiul kegyelet örökfényü nimbuszával

körülvéve, most is minden jó hazafi szi­
vében az általános tisztelet tárgyai, de 
azért legkevésbé sértjük meg az ezen ki­
váló férfiak iránt táplált kegyeletet, ha azt 
állítják, hogy azóta egyéni értékre, belső 
becsre nézve sokkal kiválóbb miniszterek 
is voltak, annyival is inkább, mert az el­
ső minisztérium tagjai az akkori kezdet­
leges viszonyoknál fogva sem tölthettek 
l e olyan szerepkört, mint ezek a mosta­
niak, kiknek azonban korán sincs olyan 
tekintélyük, mint a Batthányi -minisztérium 
tagjainak, kiket az akkori politikai ese­
mények állítottak arra a piedesztálra, arra 
a magaslatra, hol mostan vannak. így 
tehát általában kimondhatjuk, hogy a kép­
viselőház és kormány elsőbbsége örökletes, 
de a tekintélyt bizony a képviselőház és 
kormány tagjainak maguknak kell meg­
szerezni.

A képviselőház elsőbbsége közjogi mo­
mentum, a tekintélye pedig erkölcsi vonat 
kozásu. A képviselőház elsőbbségének meg­
óvása, feltüntetése a kormány kötelessége. 
Ezért szintén felelős az országgyűlésnek, 

j de az már a kormánynak nem áll mód­
ijában, hogy a háznak tekintélyt adjon, 
bár az elnöki hatalommal való érintkezésé 
révén, a kormány ez irányban szintén jó­
tékony hatást gyakorolhat. A ház tekinté­
lyét a ház minden egyes tagjának köte­
lessége megóvni és fenntartani.

Ez a tekintély és elsőbbség kérdése 
most mintha egymást keresztezte volna a 
múlt hét eseményei folyamán. A pozsonyi 
szobor leleplezése alkalmával, még valahol 
májusban, merült fel a panasz és tétetett 
interpelláció tárgyává, hogy a király nem 
fogadhatta az országgyűlést, mert az ün­
nepély rendezők a fogadtatások rendjében 
olyan helyet jelöltek ki az országgyűlés 
tagjai számára, a mely erre a törvényhozó 
testületre nézve lealacsonyító volt. Az egész 
ügyet különben még májusban, mindjárt 
az interpelláció megtételekor az elnök fel- 
világosító szavai és most a miniszterelnök 
válasza teljesen felderítették. Sérelem ez­
úttal az országgyűlés elsőbbségén nem 
esett, a jövőre pedig mindent elkövetnek, 
hogy úgy az európai parlamentáris tradí­
cióknak, valamint a speciális magyar vi­
szonyainknak és felfogásunknak megfelelii- 
leg történjék a képviselőház tagjainak 
foadtatása a király által. Ezzel az elsőbb­
ség kérdése el lett intézve és azt hiszszük, 
hogy mindenki csak örvendetes tudomásul 
vehette a miniszterelnök válaszát.

A tekintély kérdése felett pedig épen 
most van alkalmunk kissé gondo lkozni, az 
obstrukeziós árvíznek » rendes mederbe 
való visszatérése ötletéből. Annyit kons­
tatálhatunk minden elfogultság nélkül, 
hogy ez az obstrukezió, főként annak ren­
dezési módja, a legkevésbhó sem használt
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Elfogyott a változó holdvilága 
Elhagyott a falu legszebb virága 
Éo Istenem, milyen anya nevelte,
Elfogyott a fogyó holddal szerelme . ■ szerelme.

Tudom ón, hogy megbánod még nem egyszer, 
Tudom én, hogy megsiratsz még ezerszer, 
Tudom én, hogy kiáltod még nevemet,
Majd megtudod, mi lesz rá a felelet.

II.
Ide látszik az orgona kerítés,
Innen oda elhallik a nyerítés.
Nyerits egyet daruszőrü paripám,
Hadd hallja meg az. ón kedves tubiezám.

Nesze rózsám, nesze egy csók ne kettő.
No még vagy száz áldjon meg a teremtő. 
Mehetünk már daruszőrü paripám,
Isten veled aranyos kis tubiezám.

Ereklye..
— Corday Michael. —

Regnoul nagybátyám meghívott, hogy 
töltsék egy hónapot Vizirózsa nevű nyara­
lójában a Lémari tó partján. — Nem láttam.

csak gyermekkoromban, húsz évvel előbb. Csa-, 
ládombau ritkán beszéltek róla és csak oly 
rejtélyesen mint ahogy oly emberekről szokás 
megemlékezni, akinek életmódja nem egészen 
rendes.

Csak annyit tudtam róla, hogy vagy har- 
mincz évvel azelőtt házasodott; vaiami fiatal 
külföldi nőt vett el, akit őrületesen sze- j 
retett és aki néhány évvel a házasság után 
meghalt.

aEt beszélték körülöttem, hogy ez az, 
iszonyú sorscsapás meghibbantotta Regnoul; 
bácsi eszét.

Amikor a vonat megállt, egy öreg em­
berke fogadott ; száraz modorú, tiszta, őszhaju 
aggastyán volt, - aki csak körvonalaiban 
emlókeztntetett annak az elegáns úri ember­
nek a képére, a mely kép gyermekkoromból 
maradt bennem.

Egy hétig voltam már a Vizirózsa nya­
ralóban, — és misem történt, — ami iga­
zolta volna azt az állítást, hegy rokonom 
különcz.

Életmódunk egészen rendes volt, a kony­
hát csak dicsérnem lehetett, a kőnyvtáröan 
igen jó könyveket találtam. Nagybátyám sok 
érdekos visszaemlékezést tudott a lefolyt fél
évszázadból. , , , , , . ,(ügyetlen szokása, amelynek hodolm lát­
szott, az volt, hogy mindennap kijárt a mont- 
reuxi temetőbe és ott maradt öttől hót óráig. 
Ott volt eltemetve a felesége, akit halála után

bebalzsamoztak volt. Babonás hűséggel ragasz­
kodott ahoz, hogy a meghatározott órában 
ellágyuljon ama, lelketlen, formátlan, névtelen 
tömeg előtt, amely egy kecses és életvidor te­
remtésnek volt a maradványa.

Távollótóben bejártam a házat kaputól a 
padlásig. És csakhamar feltűnt nekem egy 
különös bútordarab. A dolgozószobában a tóra 
nyíló két ablak között olyan üvegszekrény- 
féle állt, amelyet finom aranydiszités k ékí­
tettek ; és ebben az üvegtartányban barom 
fómládika volt, nem nagyobbak, mint u szi­
várog dobozok szoktak lenni. Betü-lakat zarta 
be a ládikákat.

Kémkedtem.
Egyszer megleptem nagybátyámét, amint 

az üvegszekrény előtt állt; amint beléptem, 
hirtelen távozott.

Kíváncsiságom csakhamar erősebb volt 
illemtudásomnál. Ismerni akartam a fémládi- 
kák titkait. A bezárt dobozok titka vonzott, 
és ösztökéltek a bácsi félőrültségéről keringett 
fairek is.

Amikor nagybátyám a temetőben járt, 
folytattam vizsgálatomat. Mog kellett találnom 
azt a szót, amelyet a zár betűiből kell össze­
állítani, hogy a ládika kinyíljék. Elég közel­
iek vő gondolatom támadt. Mogkisórlettem a 
boldogult nő keresztnevével :

Eve. ,Az első ládika engedett erre a szóra.
A ládika üres volt.

ff

m
- ■■

.



a képviselőhöz tekintélyének, sőt mond­
hatni azt alapjaiban támadta meg.

Nem akarunk visszatérni a választá­
sok után felhangzott panaszokra, hogy a 
mostani többség a törvényben meg nem 
engedett, tehát törvénytelen utón jött létre 
és az nem szólhat a nemzet akarata ne­
vében. Ezt az ellenzéki elfogultságból 
eredő vádat már akkor, annak idején 
mindjárt a választások után megczáfoltuk, 
kimutatván, hogy a szabadéiviipárton csu­
pán az egyhangú választások száma annyi, 
mint az ellenzéki mandátumok összege, 
pedig hát az egyhangú választásokhoz 
csakugyan na > térhet a törvénytelen visz- 
ss.aélóseknek még a gyanúja sem. De hát 
ha az elianzék olyannyira meg volt győ­
ződve arról, hogy vádaskodásai alaposak, 
miért nem élt a mandátum megsemmisí­
tése iránt a kérvényezés jogával.

íme azt láttuk, hogy csak ellenzéki 
mandátumok ellen adtak be petíciót, az 
igaz, hogy ezekből eddig egyetlenegy 
mangátumot sem semmisítettek meg. De 
hát a kormánypárti mandátumok ellen 
még kérvényt be sem adtak. A ház tehát 
megalakult, a mandátumokat verifikálták 
és akár tartozott légyen az illető képvi­
selő a kormánypárthoz, akár nem, joggal 
mondhatja, hogy a nemzet jogos mauda- 
tár usa és mindazok a jogok és köteles­
ségek bízvást megilletik, a melyeket úgy 
a parlamentáris joggyakorlát, mint a ma­
gyar közjog a képviselőnek biztosit. Már 
most miként emelheti a képviselőház te­
kintélyét az ország szine előtt olyan fel- 
melegitett vádaskodás és rágalom, hogy 
ig enis az obstrukczió jogosult, de sőt kö­
telesség is egy olyan többséggel szemben, 
a mely törvénytelenül, erőszakkal, jogtip- 
rássai jött létre, A nagy tömegbe kiszórva 
ilyen vádaskodás megingathatja az ország

A másik két doboz ugyanarra a szóra 
nyílt meg és mindkettő üres volt.

A megdöbbenéstől szinte megmeredtem. 
Mirevaló hát ez a nagy elővigyázat ? Ez az 
üvegszekrény miért rejti oly gondosan ezeket 
a ládákat ? Miért maradnak ezek a ládikák 
oly erősen becsukva ? Miért kellett alkalmazni 
azt a rejtélyes betüzárt ?

Miért őrzi a ládikákat ?
Miért volt oly extázisbán, amikor az üveg­

szekrény előtt állott.
Miért rémült meg, amikor beléptem ?
Gyorsan visszahelyeztem a ládikát. Be­

tettem a szekrényt.
Es elhatároztam, hogy szólásra bírom a 

nagybátyámat. Éreztem, hogy semmiféle föl­
tételezés nem elégíthet ki.

Nagyon egyszerű módhoz folyamodtam
•o-mikor magunk voltunk a kis szobában, 

amelyet erősen bevilágított a tó kéklő ragyo­
gása, az üvegszekrény olé álltam és természe­
tes hangon szóltam :

— Mit tartogat itt, bácsika ? Hát üveg 
alatt őrzi a kincseit ? Vagy tán szentereklyék. 
Akkor csak kivácsiságomnak tulajdonítsa a 
kérdozősködésemet. És ha valami fájdalmas em­
léket ébresztettem föl, bocsássa meg ennek a 
csúnya kíváncsiságomnak.

Egész szabadon beszéltem, hiszen tudtam 
hogy a ládikák üresek.

Nagy meglepetésemre azonban az öreget 
erősen megzavarta a kérdésem.

—- Eltaláltad, gyermekem, szólt, szent 
ereklyék azok és kívülem senki sem ismeri a 
titkukat . . .
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lakosságának bizalmát azon testület iránt, 
a melytől összes földi javainak elintézésé', 
iatápolását várja. Ez az első impulzus az 
anarkiára, mert aztán ne kívánjunk azok­
tól az emberektől a törvény iránt tiszte­
letet, a kik a törvényhozó testületben bi­
torlókat. szemenszedett imposztorokat lát­
nak, kiket csak önző egyéni osztály- és 
kasztérdekek vezetnek. Ennyire nem sza­
bad haragudni még a többség tagjaira 
sem. Ez már vakgyülölet, mely oda üt, a 
hova talán az illető maga sem akar.

De bizonyára nem emelte az ellenzék 
tekintélyét, hogy az obstrukcióra olyan 
okot hozett fel, a melyet ilyen rendkívüli 
retorzióra senki alkalmasnak nem tartott. 
Az ellenzéki obstrukczió csak olyan liet- 
venkedés számba ment, mikor valaki min­
den áron kikötni akar valakivel, habár 
erre oka épan épen nincs. Persze most 
be kellett vonnia a vitorlákat, mert a 
képtelenségig csak nem folytathatták volna 
ezt a sikertelen szósznporitást. Meg kellett 
elégedniük azzal a jóformán jelentéktelen 
engedményekkel, módosításokkal, a me­
lyeket igazán inkább csak a látszat ked­
véért kértek a kormánytól és ez minden 
akadály és álláspont feladása nélkül meg 
is adhatott. De ne gáncsolódjunk tovább 
a betejezett tények felett Örülünk, hogy 
az ellenzéken végre győzedelmeskedett a 
józanabb felfogás.

Most néhány nap múlva a képviselő­
ház talán rövid szünetre szétoszlik, tagjai 
hazatérnek kissé pihenni, mint a szenve­
délyes kártyás, ki viradatig, körömszakad­
táig játszott és akkor siet haza, hogy az 
éjszakából nehány perezet nyugodhassék. 
Bizony az ellenzék becses egészségének 
jobban használt volna, ha a nyugvás ide­
jét, a hosszú nyarat pihenésre használja 
és az őszszel ujult erővel látott volna a

Ez a füllentés bántott.
Szinte kísértett a vágy, hogy meghalljak 

neki mindent.
az aggastyán félreértette hirtelen mozdu­

latomat.
— Tudni akarod ? Ah ! Már nem sokáig 

ólek úgysem. Akár ma tudod meg, akár ke­
véssel ezután, akár tőlem, akár végrendeletem 
bői, egyre megy. Talán nem is értesz meg 
egészen, talán magadban őrültnek tartasz . . . 
De később, azon a napon, amikor szerelmes 
leszesz, bocsánatot kérsz majd véd nagybá­
csid emlékétől, amiért mosolyogtál gyengesé­
gein

A ládikát néhány nappal nősülósem előtt 
készítettem. Az elsőt aznap nyitottam föl, a 
mikor először tértünk lakásunkra. Másnap le­
zártam légmentesen.

A másodikat egy oly holdvilágos, illatos, 
langyos éjszakán nyitottam fői, aminők szok­
tak lenni a tó partján.

Vacsora után voltunk ; Montreuxben töl­
töttük a napot egy szép ünnepélyen ; az ab­
lakokat kinyitottuk ; végtelen boldogság ér­
zete fogott el. Ekkor nyitottam föl :a másik 
ládikát.

A harmadikat abban a szobában nyitot­
tam föl, ahol meghalt; és bezártam, ^amikor el­
vitték.

Igazságos Isten !
Hát abban a három ládikában puszta 

levegőt őrizett a bácsi oly kegyelettel !
És én ... ón .. .
Nagybátyám könyes szemmel folytatta :

Megértettél ? Meg akartam őrizni a
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munkához. Így azonban legfeljebb csak 
magának ártott, a kormánynak és a sza- 
badelviipártnak bizonyára nem.

R.

Az uj pécsi püspök. Pécsről telegrafálják 
nekünk, hogy a pécsi káptalan és a papság 
körébon elterjedt hir szerint Belopotoczky Kál­
mán tábori püspöknek van a legtöbb kilátása 
a Dulánszky halála óta gazdátlan püspöki 
székre. Belopotoczky magyar ember és ma­
gyar országi kanonokból lett tábori püspökké. 
Kedvelt e mb erő a királynak és az udvarnak 
legutóbb ő keresztelte meg Frigyes föhercze» 
kis fiát. Steiner székesfehérvári püspök jelölt­
ségét már nem emlegeti senki ; Fraknói Vil­
most a pécsi liberális polgárság szeretné a 
püspöki széken látni, de kinevezésében senki 
sem bízik többé.

A jövő évi költségvetést A pénzügymi­
niszter,um ez idő szerint a jövő évi költségve­
tés összeállításával foglalkozik, a különféle 
kormányzati resszortok már beterjesztették a 
pénzügyminiszternek a maguk előirányzatait. 
Nevezetesebb kiadási többletek valószínűleg a 
közoktatásügyi és az igazságügyi tárczánál 
fognak jelentkezni; a kereskedelmi tárcza is 
emelkedő kiadásokat mutat, mivel költségve­
tésében már a beruházási kölcsön egy részé­
nek kamatterhe is szerepel. A kormány a kép­
viselőház összeülóse után négy havi indemni- 
tit fog kérni, amelynek kellő időben megsza­
vazása a kompromisszum révén mar biztosítva 
van. Magát a költségvetést csak novemberben 
fogja a kormány beterjeszteni; addig is a 
kiegyezési provizórium megalkotásával ki- 
ványja a kormány a parlamentet foglalkoz­
tatni.

Nopcsa a Sztojlov. A bolgár miniszter el­
nök tudvalevőleg megsértette a minap egy 
berlini hirlapiró előtt a budapesti intendást, 
azt mondván róla, hogy nem Ítéli el az egész 
magyar arisztokracziát Nopssa báró miatt, kit

legdrágább emléket: a levegőt, amelyben élt. 
Amely megrezdült az ő szavára. Amely ezen 
utón behatolt tüdejébe, tus ott, abban az aczél 
ládikában az ő lélegzetét tartogatom. Amint 
megindultam föllélegzett a virágok illatára, 
amigkel a nászszobát földiszitettem: a boldog­
ság leheletét, amikor a tó langyos levegőjé­
ben fürödve ketteeskén vacsoráltunk. És aztán 
az utolsó leheletét. . .

Mindez az enyém; kevésbbé illékony, 
mint az emlékezet, kevésbbé kózelfogható, 
mint az ereklye.

Láthatatlan emlék és mégis reális.
11a felnyitnám o ládikákat, megismerném 

lélegzetét, a nász virágainak fehér lobét, a 
boldogság forró páráját, a halál iszonyú le­
heletét. — És mindegyikben megvan a lé­
legzete.

De nem nyitom föl soha ; nem engedem 
elszállni azt a drága illatot soha. Amig be­
zárva maradnak, tudom az összes emlékeket, 
amelyeket magukba foglalnak. Hosszú órákat 
töltök előttük. Némileg az én boldog múlta­
mat tartalmazzák Imádom őket. . .

Rémülten hallgattam nagybátyám vallo­
mását. Elröpitettem tehát a láthatatlan emlé­
keit. Es nem kísértett a mosoly vágya, hanem 
igenis marta szivemet a lelkiismeret-furdalás 
és az aggastyánra gondoltam, aki azontúl is 
mindhalálig ott imádkozik majd a dobozok 
előtt, a melyekbe már nincsenek bezárva a 
szerelem illatai.
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g parlamentben kerítéssel vádoltak. — Nonesa 
Elek báró, a ki Sztojlov nyilatkozatáról csak 
napok múlva értesült, szombaton este két tanú 
Török főispán és Gajári Ödön országgyűlési 
képviselő által is aláirt levelet küldött a bol­
gár miniszterelnöknek. E levélben magyará­
zatot kór reá vonatkozó szavai felől, megje­
gyezvén, hogy ettől a magyarázattól teszi 
függővé további lépéseit. E levél szombaton 
este ment el térti vevénynyel Szófiába s ig.y 
még nem érkezhetett reá válasz, sőt még a 
térti vevénynyel Szófiába s igy még nem ér 
kezhetett reá válasz, sőt még a térti vevóny is 
útban van. Ha a bolgár miniszterelnök nem 
válaszolna, vagy válasza nem lenne olyan, a 
mely nyilatkozatáért megadná a gentlemant 
megillető szatiszfakcziót, Nopcsa báró, még 
egy levelet ir hozzá, még pedig olyant a mo­
lyét nem tesz ki az ablakába s ő lesz kényte­
len elégtételt kérni. Ezt a levelet különben, 
az összes magyarországi lapokban is közzéte­
szi Nopcsa Elek báró, még pedig a jövő 
bét elején. — Addig vár S z t o j 1 o v vá 
laszára.

Canovas halála.
Madridból eredő hírek szerint Canovas 

miniszterelnök meggyilkolása a vezető kő 
rókben a legnagyobb rémületet okozta. A spa­
nyol fővárosban mindönki arról van meggyő­
ződve, hogy anarkista összeesküvés létezik és 
újabb merényletek fognak történni.

Ily körülmények közt igen valószínűnek 
látszik, hogy katonaembert fognak a kormány­
élére állítani. A legkülönfélébb neveket emle­
getik. Legvalóbbszinübbnek látszik azonban 
hogy Martinez Campgs marsaik fogják a kor 
mány vezetésével megbízni.

Szó van arról is, hogy a nagyobb váro­
sokban elrendelik az ostromállopotot. Madrid­
ban mindenesetre.

Beszélik, hogy.Canovas az utóbbi időben 
sok fenyegető levelet kapott és hogy anar 
chista mozgalom újabb föllángolása sem volt 
előtte ismeretlen. Canovas legutolsó beszédé­
ben ezélzott is orré. A spanyol kormány biz­
tos meggyőződést szerzett magának arról, hogy 
a kubai bizottság az anarchistákkal szövetsé­
get kötött

Ez idő szerint még nem lehet tudni, hogy 
e komoly eseményekkel szemben a körte zt 
egybehivják-e. Politikai körökben mindene­
setre rendkívül szigorú kormányt 
várnak.

A regens-királynő rendeletet irt alá, a 
moly szerint Canovas tábornagyot megillető 
végtisztessógben fog részesülni és lelkiüdveért 
az összes spanyol templomokban gyászisteni- 
tiszteletet fognak tartani, a hivatalos gyász 
három napig tart. A regens-királynő meg van 
rendülve és még nem hagyta el lakosztályát 
San Sebastianban. A konzervatív- klub és a 
konzervatív lapok épületei gyász-dekorácziót 
viselnek. — Golli julius 10 ón Madridban volt 
és névjegyeket csináltatott ilyen felírással 
R i n a 1 d i n i számtiszt és a „Propolo“ 
levelezője. — Canovas holtteste ma érkezik 
Madridba.

A pápa részt vét- nyilatkozatot küldött a 
spanyol kormánynak. Rampolla bibornok és 
Bretoni bibornok a spanyol nagykövetségre 
mentek.

DEBRECZENI HÍRLAP.

Országgyűlés.
— Saját tuddeitóuktól. —

Budapest, aug ,1()
A képviselőház mai ülésében elfogadta a 

bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló 
javaslatot és ezzel letárgyalta az utolsóját is 
azoknak a javaslatoknak, melyeknek elintézé­
sét a kormány a nyári szünidők előtt kívána­
tosnak tartotta. Holnap délelőtt még a javas­
latot harmadszor olvassák, azután a hosszú 
és mozgalmas ülésszak izgalmai után meg­
kezdhetik a honatyák nyári szünidejüket.

A napirend előtt az elnöklő Szilágyi De 
zső kikérte a ház beleegyezését ahhoz, hogy 
a felséges urnák augusztus 18-án születése 
napja alkalmából a ház szerencsekivánatait 
tolmácsolhassa. Azután A p á * h y Péter az 
összeférhetetlenségi bizottság elnöke mutatta 
be az inkompatibilitási bizottságnak Nopcsa 
Elek, Tisza István gr. és Pólyák 
Béla összeférlietlensógi eseteire vonatkozó ité 
létéit.

Miátán az Ítéleteket, melyek mint már 
ismeretes, az inkompatibilitás egy esetre sem 
állapítják meg. a háznak felolvasták, áttértek 
a bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló 
törvényjavaslat részlegeinek folytatólagos meg­
vitatására. Az egyes szakaszoknál Győry Elek 
Ráikay László és K ossuth Ferenez aján­
lottak módosításokat. Különös figyelemmel fog 
lalkozotak az ellenzék szónokai a javaslatnak 
a katonaságra vonatkozó intézkedéseivel, me 
lyekből erőnek erejével azt a tendencziát igye­
keztek kimagyarázni, hogy az igazságügymi­
niszter kivételes helyzetet óhajt teremteni a 
hadsereg tagjai számára.

Erdély Sándor igazságügy miniszter 
felvilágosította a rémképeket látó ellenzéket, 
hogy itt kivételes intézkedésekről szó sem le­
het s kimutatta a többi módosításról is, hogy 
azok olyan természetűek, melyek egy egész 
rendszer revízióját czélozzák. Ilyen nagysza­
bású reformra pedig egy életbeiéptetési tör­
vény valóban nem lehet alkalmas. Az igaz­
ságügyminiszter meggyőző lelvilágositásai alap­
ján a ház a javaslat szakaszait változatlanul 
alfogadta.

Lelkes hosszantartó éljenzés hangzott fel 
a jobboldalról, a mikor az elnök jelentette 
hogy a bűnvádi perrendtartás nagy reform 
munkájának életbeléptetése biztosítva van. — 
Psok Lajos előadó összeszedte írásait és oda­
hagyta előadói szókét, a melyben heteken át 
állott az ellenzék támadásait és hallgatta a 
vizenyős obstrukezionalis szónoklatokat. Oda­
telepedett az igazságügy miniszter mögé, a ki 
egy Marechal-niel rózsát nyújtott át az öreg 
urnák, a kivel együtt küzdötték át a hosszú 
obstrukeziót.

Rózsás volt az egész háznak nemcsak a 
hangulata hanem a gomblyuka is, mert Luppa 
Péter még az utolsó napon is egész rózsa- 
rakománynyal kedveskedett a ház tagjainak.

Az elnök indítványára elhatározták, hogy 
szeptember hó 27 óig érdemleges ülést nem 
tartanak s a ház további munkásságát szept­
ember 27-iki ülésben fogják megállapítani.

Miután az elnöknek a szokásos szünet! 
felhatalmazásokat megadták, még ma meghal- 
gattak az interpellácziókat, melyeket a hol­
napi interpellácziós napra bejelentettek.

Gy ülésező asszonyok.
Debreczen, aug. 11.

K—Cz. Manapság az egész világon gyű­
léseinek s minden napra jut egy-egy kong­
resszus, melyen a legcsodálatosabb dolgokról
vitatkozik az emberiség.

Ezek a kongresszusok nagyszabású hatá­
rozatokat hoznak, de rendesen eredménytele­
nül végződnek s legfeljebb annyi emlék marad 
meg belőlük, amennyi egy jól elköltött bankett 
utóizéböl megmarad.

Eddig csak a férfiak gyűléseitek ; a na­
pokban azonban a nők is kongresszusra gyűl­
tek össze Brüsszelben, Belgium fővárosában. 
Albion szőke leányai Francziaország sikes höl­
gyei, Németország szentimentális kisasszonyai

és Hollandia emanczipált asszonyai jöttök össze 
aogy megbeszéljék sérelmeiket és megvédjek 
igazaikat.

A kongresszus egybehivásának eszmeje 
onnan eredt, hogy a nők magánjogi helyzete 
a Coele Navoloon által befolyásolt törvényho­
zási területesen tűrhetetlen, amennyiben a nő 
vagyona és keresete felett nem rendelkezhetik. 
Mig ugyanis nálunk a nő a neme méltóságát 
megillető jogokat élvezni és saját keresménye 
és öröksógrósze felett korlátlanul rendelkezik, 
addig Europa több helyén a nő még mindig 
kiskorúságát éli és magánjogi helyzete nem 
sokkal áll jobb lábon, mint abban a korban, 
midőn a nő a világ szemében csak annyiban 
számított, amennyiben szerelmével vagy szép­
ségével ki tudott erőszakolni egy kevés sza­
badságot és önállóságot az általa rabul ejtett 
fiórfiutól.

Egy berlini hölgy, kiről a lapok hamis­
kásan megjegyzik, hogy valamikor szép lehe­
tett, a nők elnyomatásán úgy kíván segíteni, 
hogy nők is jussanak be a parlamentba. Tehát 
nemcsak honatyákat fogunk maholnap látni, 
hanem honanyákat is, kiket majdan haragos 
vitáikban csakis a klotür alkalmazásával lehet 
korlátolni. Prosz asszony folyékony, disiiu- 
gvált nyelvezettel adta elő határozati javasla­
tát, melyet a kongresszus tagjai élénk tetszés­
sel fogadtak.

Ezen vitánál azonban érdekesebb volt a 
másik mely az apasági kereset megengedhető- 
sóge körül forgott. Tiltakoztak ugyanis a höl­
gyek az ellen, hegy a Code Napóleonban le­
tett amaz elv :1a recherch dela p a- 
ternitó est interdite továbbra is ér­
vényben maradjon. Es a mi pikáns színezetet 
adott a vitának az volt, hogy a hölgyek nem 
annyira abstrakt elméletekkel döngették ezen 
törvényt, hanem thevretikus nézőpontokból. 
Egy elegáns franezia asszony kegyetlenül meg­
tépázta ezen szerinte a férfiak barátságát ne­
velő törvényt, és kijelentette, hogy a férfiak­
nak természetes gyermekeik iránt való szere­
tető kétségkívül fokozódni fog s ha az obligó- 
bél ki nem szabadulhatnak.

Hogy a törvényhozás a hölgyek emo kí­
vánságát teljesíteni fogja-o még kétséges, annyi 
azonban bizonyos, hogy a gyülésező hölgyek 
egy csöppet sem pirultak a felvetett témán és 
épp oly közönbösen beszéltek az élet legfn- 
volabb oldaláról mint például a mi obstruk- 
czióban elernyedt honatyáink valamelyes vi- 
czinális vasút engedélyezéséről.

És ez a minden oldalról hangoztatott nő- 
emanezipáczió előrevetett árnyéka. A nők is 
uralkodni akarnak s nem annyira a szabadság, 
mint a szabadoság után vágyakoznak. Megun­
ták a családi élet csöndes tűzhelyét és a vi­
lág zaja után vágyakoznak. Gyermeknevelés 
helyett kongresszusokra járnak és önmaguk 
törlik le leil ökről a nőisóg románc zát.

A mi tölgy óink egészen mask éppen gon­
dolkoznak Magyarországban. Ük a családi 
élet templomát többre becsülik a világ piaczá- 
nál. Külső egyéniségükhöz nem illő szerep­
lésre nem vágyakoznak, ük beérik egy szív­
vel, mely nekik boldogságot nyújt. Engedik a 
férfit dolgozni, küzdeni az élet gondokkal s 
midőn az hazajön a kenyérkereset lázas mun­
kájából, gyöngéd kezűkkel letörlik verítékét 
és a családos élet boldogságos puha fészkében 
áldó szeretetükkkel megszentelik a férfi életét.

Egy jó feleségre, egy h ü nőre, 
egy szerető édes anyára nagyobb 
szüksége van a világnak, mint a 

illió politizál ó*é s a p a s á g i ke­rn
resetet hajhászó honleányra
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NAPI HÍREK.
Debreczen, aug. 11.

Időjösiás.
A kiizpouti meteorologmi intézetnek 

küldött távirati jelentése szerint a 
várható :

— Augusztus 11. — 
Meleg. — Száraz.

Debreczenbe 
következő időjárás

Áldás és béke lengjen az elhunyt nemes- 
lelkű asszony halóporai lelett !

A család, épen annak nagy száma miau 
a gyászjelentést lapunk zártáig nem állította 
össze s csupán emlékezetből közöljük a gyá­
szoló gyermekek neveit: Szabó János esperes 
neje Kaszanyitzky Endrónó, Kardos 
Lászlóné, Köszler Richárdná, Z á d o r 
Lajosné, Ve c s e y Zoltánná, Keresztfái 
vyné, Szabó titnma, Szabó Kálmán, 
Szabó Gyula, Szabó Sándor, Szabó 
Miklós.

Debreczen előkelő társadalmának nagy 
gyásza van. A nagykiterjedésü s Debreczen- 
ben általánosan ismert és tisztelt Szabó csa­
lád vesztette el ma reggel Özv. Szabó 
Lajosné, szül Szak áll Aranka személyé­
ben fejét s ezzel gyászba borította a több mint 
100 egyenesen leszármazó tagból álló csa­
ládot.

Azonkívül is ez|előkelő kereskedő csa­
láddal összeköttetésben és rokonságban áll 
Debreczenben majdnem minden úri család, igy 
annál lesujtóbb ez a gyászeset, mely ma reg­
gel következett be,

Szomorúsággal tölt ol e haláleset azért 
mindenkit városunkban, de minket is, mert 
tudjuk méltányolni azt a dicsőséget, melyet 
az oly régóta fennálló s most Szabó 
Lajos és fiai czimen §levő kereske­
delemnek nemcsak Magyarországon, hanem a 
külföldön is szerzett. Ismerik e szolid, becsü­
letes ezóget mindenütt, felesleges tehát azt 
bizonyítanunk, hogy Debreczen jó hírnevét, 
kereskedelmét mennyire emelte a legelső ke- 
reskedőczég, a Szabó Lajosé.

a mos elhunyt agg matróna férje alapí­
totta e kereskedést s neki is nagy érdemei 
vannak, hogy a czég ma is fenáll, ma is ^vi­
rágzik.

Íme csodálkozhatunk-e ma tehát, a midőn 
már legtekintélyesebb családjaink között is az 
első helyek egyike illeti meg a Szabó családot 
ha az egész Debreczen együtt sir ama vesz­
teség felett, mely a Szabó-családot 
érte.

Vigasztalja mélyen sújtott családot ama 
ama tudat, hogy osztozik fájdalmukban az* 
egész város közönsége, mert mindenki tiszteli 
és nagyrabecsüli családjukat Debreczenben.

A haláleset alkalmából ma nagyszámmal 
kondoleálíak a családnál.

Özv. Szabó Lajosné szül. Szakáll 
Aranka 1824-ben született s igy most 73 éves 
volt. Mindvégig egészséges, erőteljes volt a 
puritán vallásu és egyszerűségű urinő. Csupán 
az utolsó héten rendült meg nagyon egészségi 
állapota, úgy hogy már nehány nap előtt, mint 
akkor jeleztük is lapunkban, a legkomolyabb 
következményektől is lehetett tartani. — Az 
éjjel beállott az agónia s ma reggel 7,5 órakor 
egyik leányának, Röszler Richárdnénak sesta- 
kerti villájában kiszenvedett. — Mikor a 
halál bekövetkezett, család 
jának számos v tagja állott ágya körül.

Az elhunytnak 12 gyermeke van, kik 
mindannyian családosak. 58 unokája maradt 
hátra és nagyszámú dédunokája-

A temetése iránt családja úgy intézke­
dett, hogy a holttestet hazaszállítják fiának 
Szabó Kálmánnak, az ipar és kereskedelmi 
kamara elnökének Kossuth utcza 28-ik számú 
házához és onnan temetik el f. hó 13-án, pén­
teken délután 4 órakor.

— A király születésnapja. Dicsőségesen 
uralkodó felséges királyunk I. ső Ferencz Jó­
zsef szülntésnapja lesz e hó 18-án. — Debre­
czen sz. kir. város hatósága, a város közönsé­
gével egyetemben mindég megemlékezett e 
nagyon a legbölcsebb legigazságosabb, legjobb 
fejedelemről, a templomokban tartatni szokott 
hálaadó Istenitiszteleteken testületileg megje­
lent. — E hó 18-án szintén ott lesznek a reg­
geli 7,8 órakor a Pavillon laktanya előtt a 
helyőrség részére tartandó külön tábori misén 
melyet az ez alkalomra építendő szabadság 
alatt felállítandó sátorban maga dr. Wolaíftca 
Nándor ez. püspök, debreczeni plébános végez, 
délelőtt 8 órakor az ev. ref. kőtemplomban 
9 órakor pedig a r. kath templomban lesz há- 
laaeó Istenitisztelet. — Az izr. templomban is 
valószínűleg lesz Istenitisztelet a király szü­
letése napján, K o m j ó s s y Arthur fő­
jegyző, polgármester helyettes a polgári és 
katonai hatóságokhoz ez alkalomból a követ­
kező meghívót bocsátotta ki:

Meghívás.
Ő császári és apostoli királyi Felsége 

Iső Ferencz József koronás királyunk 
legmagasb születésének folyó 1897. évi au­
gusztus hó 18-dikárra eső óvfordulati napján a 
reformátusok kistemplomában reggeli 8, a ró­
mai katholikus templomban pedig reggeli 9 
órakor tartandó hálaadó Istenitiszteletre van 
szerencsém t. czimzett urat tisztelettel meg­
hívni.

Gyülekezés a városháza nagy tanácster­
mében reggeli 7 és fél órakor.

Debreczen, 1897. Auguszus hó 10.
Komlóssy Arthur,

főjegyző, polgármester helyettes.

— A püspök nyaralása, Kiss Áron ev 
ref. püspök, ki legutóbb Kabola-Polyána fürdő­
ben tartózkodott, befejezte fürdő kúráját s most 
Porcsalnán lakó vcjénél Adorján Zoltán ev. 
ref. lelkésznél van, hol hazajöveteléig f. hó 
30-ig fog maradni.

— A debreczeni nyomdász-egylet napok, 
sőt hetek óta sokat beszéltet magáról. Lázas 
munka folyik az egyesületi tagok között, szor­
gosan készülnek nagy napokra, jubileumi ün­
nepélyre, országos kongresszusra s mindezeket 
bezáró tánczmulatságra. Nap-nap után gyűlés 
intézkedés, munka jut az intéző erők osztály­
részéül s szakadatlanul azon fáradnak, hogy 
az ő ünnepnapjaik fényesen sikerüljenek. Deb­
reczenbe, az ő körükbe, szerte az országból 
eljönnek kartarsaik s a városháza nagytanács- 
termében 20 án és 21-én megtartják országos 
kongresszusukat. A debreczeni nyomdász egy­
let ez alkalommal tartja meg fennállásénak 
huszonöt éves jubileumát s ide várja, fényes 
fogadtatásban részesíti a fővárosi nyomdászok 
„Ébredés“ dalkörét. Valamennyi debreczeni 
dal- s más egyesületet arra kértek fel, hogy 
tiszteljék meg az ő munkás életük e szép ün­
nepét a felebaráti szeretet, a ragaszkodás és 
tisztelet ama szép jelével, hogy testületileg 
résst vesznek ünnepélyükön s azon a bevonu­
láson, amelyet 20 án, Szent-István napján dél 
után az „Ébredés“ dalkör tiszteletére rendez­
nek. Zenével vonulnak végig a főtéren, utjok 
egyenesen a Csokonai- és az rémiek kertbe

visz, hogy letegyék ott babérkoszorúikat. Szép 
napok, a debreczeni nyomdászok ünnepnapjai 
lesznek ezek. Az ö kérésük, a melyet a deb- 
reczeni egyesületekhez intéztek, nem maradt 
siker nélkül ; sorra jelentkeznek részvételre 
az egyesületek, hogy megjelenésükkel derék 
munkástársaik ünnepét annál fényesebbé, an­
nál emlékezetesebbé tegyék.

— Ujházy Káraly állapota. U j h á z y 
Károly orvos állapotában örv endetes 
javulás állott be, úgy. hogy a 
népszerű öreg doktor már tegnap elhagyta a 
betegágyat, sőt a mai napon már megtette ren­
des látogatását a páczienseinél.

— Emlékezés az utolsó debreczeni kivég­
zésre. Lapunk más helyén megírjuk azt a vé­
res merényletet, melyről egész Nagyváradon 
nagy felháborodással beszélnek. A sajnálatos 
eset az, mint ott leírjuk, hogy Z e i t e r e r 
József nyugalmazott cs. és kir. kapitány fék­
telen gyűlöletétől elragadtatva, emberiességé­
ből kivetkőzve rátámadott V eiszlovics 
Gyula nagybérlőre és azt 7 törszurással súlyo­
san megsebesítette. Magában ez az eset is bor­
zasztó, nem lesz azonban érdektelen a debre- 
czeni közönségre, hogy ez a Zeiterer Jó­
zsef most nyugalmazott kapitány volt az, a 
kiért Fésűs Lajos bakakáplárt 1882 ben Delire 
czenben főbelőtték. Akkor mint tényleges szol­
gálatbeli kapitány itt szolgált a 39 ik gyalog­
ezrednél s emlékezhetik még arra mindenki, 
hogy Fésűs Lajos káplár egy pillanatban 
mefeledkez ve magáról, a rósz bánásmód miatt 
melyet vele szemben a kapitány tanúsított 
rálőtt Zeiterer re, de nem találta 
Golyó általi halálra ítélték Fésűst, a ki 
nem kapván királyi kegyelmet, rajta ez íté­
let végre is hajtatott Debreczen város közön­
ségének óriási érdeklődése és részvétele mel­
lett. A tragédia itt befejeződött s most a ka­
pitányt, ki Nagyváradra vonult vissza, nyuga­
lomba helyezése után, érte utói balvégzete. 
Egy pillanatban épen úgy mint Fésűs Lajos 
káplárja, vak szenvedélytől elragadtatva ő is 
gyilkosságot akart elkövetni. Azóta a nyug. 
cs, és kir. kapitány urat el is fogták s úgy 
Nagyvárad, mint Debreczen közönségének meg­
nyugvása mellett kísérik le a börtönbe.

— Hymen Ujfalussy Endre, sza- 
bolcsmegyei földbirtokos Martonfalván elje­
gyezte özvegy K a b ó s Farkasné szül. Laka­
tos Józsa úrnőt, Lakatos János biharmegyei 
nagybirtokos leányát Nagyváradról.

— Muszka vendéglátás A Moszkvában 
tartandó nemzetközi orvosi kongresszusra tudva­
levőleg városunkból is többen szándékoznak 
Muszkaországba bejutni, azonban ez nem va­
lami könnyű dolog ; a nihilisták ördögi faj* 
zatától remegő czár mindenható rendőrsége 
szerfölött éber, nehogy valami véletlen szeren­
csétlenség találjon történni. így esett meg, 
hogy — mint ezt annak idejében a lapok kö­
zölték — eleinte hallani sem akart a muszka- 
rendőrség arról, hogy a kongresszus tagjai kö­
zött zsidó doktorok is megjelenhessenek. Idő- 
közilcg kegyelmet kaptak s átléphetik a szent 
Oroszország határát bántatlanul. Legújabban a
w,A.nnlrXlr Án /\ *-» i + Á n n n Ír rkO + rvlr Ír 1 In rr Ú C M I £1mérnökök és építészek estek kifogás alá. Ezek 
hiába iratkoztak be szokás szerint az orszá­
gos orvos-egyletbe, nem kapnak, mint ilye 
nők, semmiféle tagsági kedvezményt, vagy 
igazolványt Az erről szóló értesítés távirati 
utón vasárnap érkezett meg Debreczenbe, hon­
nan dr. Bruckner Ernő mütöorvos, nejé­
vel, valamint Tóth Béla gyógyszerész es 
Ferenczy Ferencz gazd. tanint. tanar. 
Munkács — Lemberg — Kiewen át mennek 
Moszkvába, a hova szerdán délután érkeznek 
meg. Bár Debreczenhől mérnökök nem men­
nek a kongresszusra, mégis találgatják, “uer. 
ellensége a muszka rendőrség a mérnököknek 
építészeknek ? Némelyek azt hiszik azért, mer! 
fél, hogy lerajzolják a muszka erődöket s út­
közben harczászati felvételeket csinálnak
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Annyi bizonyos, hogy a hatalmas, a szent 
uroszbirodalom végtelen skrupulózus az idege­
nekkel szemben.

— Minisztei i biztos a jövő tanévre A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter a feleke­
zeti középiskolák meglátogatásával az 1897— 
98. tanévre a tiszáninneni ev. ref. egyhazke 
viilet főhatósága alá tartozó miskolczi és sá­
rospataki főgymnáziumokra továbbá a debre- 
czeni, mezőtúri, ktsujszállási és hódmezővá­
sárhelyi főgymnáziumokra, valamint a kar- 
czagi, hajdúböszörményi és hajdúnánási gym 
náziumokra nézve G é r e s i Kálmán debre- 
czeni tankerületi főigazgatót bízta meg

— Jászai Mari Nagyváradon. A következő 
meghívót kapta lapunk szerkesztősége . J á- 
s z a i Mari asszony, a nemzeti színház kitűnő 
tragikája régi művészeti ábrándját valósítja 
meg, mikor e ho 15 lkán vasárnap, eljátsza a 
szabad ég alatt stylszerüen épített görög szia 
házban S o p h ojk 1 o s remek tragédiáját 
Elektrát. Az előadás a nagyváradi, Rhé 
day kertben ifj. Rimanóczy Kálmán müépi 
tész által tervezett görög stylü szindapon lösz 
megtartva, mely előadásra a Debreczeni Hír 
lap szerkesztőségét meghívjuk. M e z e y Mi 
hály rend biz. elnök Lovassy Andor 
V. H. 0. S. nagyváradi b. elnöke. F éhé 
Dezső a V. H. ö. S. n. b, alelnöke L á n 
József pénztáros, Halász Lajos titkár.

téve a halhatatlan költő a halandók által esz­
közlésbe vett megvorscltetésnek. A vidék min­
den lugasa megszólalt ez alkalommal, konsta­
tálván rimes sorokban, hogy Petőfi nagy alak 
vala. Így például a szomszédban a „Székes- 
fehérvár és Vidéke“ hasábjain egy ifjú poéta 
imigy pengeti lantját :

Petőfi.
Ifjú lelkem gondolata szállong 

Forrongó vak hévvel;
S látom, hogy a büszke magyar nemtő 

Halhatatlan közével 
Mutat nagy időkre,
Petőfi nevére,

Kinek édes dala szépen rezgeti 
Egy nemzet szivébe . . .

Aztán láz as és lángoló lett a 
Sziveknek verése,
Ha hangzott a lantja 
Dalának viharja ! . . .

nagy művésznő az előadás tiszta jövedelmét a 
Vidéki Hírlapírók Szövetségének ajánlotta fel. 
Erre a páratlanul í'enyes előadásra felhívjuk 
olvasóink figyelmét. „

— Áthelyezés. 0 felsége az igazságügy­
miniszter előterjesztésére dr. G a 1 á n f f y 
János aradi kir törvényszéki abirónak a deb­
reczeni kir. törvényszékhez való áthelyezését 
hason minőségben saját kérelmére megengedte.

— Esküvő Fényes esküvő lesz e hó 18-án 
délelőtt az anyakönyvi hivatalban, a hol 
Schneider József győri lakos köt házas 
saget Katz Jakab debreczeni előkelő keres­
kedő kedves és müveit leányával Saroltá­
val. — a frigy ugyanaznap délután 5 órakor 
fog a Kádas utcza 1833. sz. háznál az izr. 
egyház szertartása szerint Krausz Vilmo s fő­
rabbi által megáldatni.

—- Gólya az utczán Az alföldi magyar 
csendélet egyik elmaradhatlan kiegészítő ré­
sze a hosszúlábú, piroscsőrü gólyamádár a 
mocsarak és tavak lecsapolása áltál mindig 
ritkább és ritkábban látható már e környéken 
ahol pedig egykor nagyon gyakori vendég volt. 
Tartanak ugyan némely házban unicumképpen 
még egy-egy példányt e tudákos kinézésű 
szárnyasból, de azt is szomorúság nézni, mi­
ként próbálgatja levágott szárnyaival a repü­
lést, ha a madarak énekét hallgatja, s 
mintha látna az ember a szemeiben vágyat 
büszkén tovavepülni a szabad levegőben társai 
után, mintha látná az ember a fájdalmat benő, 
mikor a sikertelen repülési kísérlet után 
csonka szárnyaival hasztalan vert a levegőt. 
Ma azonban egy igazi szabad gólyamadarat 
volt alkalmuk láthatni azonnak, a kiknek reg­
gel 9 óra tájban a Teieky utczán akadt dol­
guk. Keringett a levegőben egy ideig, mintha 
keresne valamit, azután nagy kelepelós közt 
egy arramenö fiatal asszony fejére szállott le’ 
majd pedig nyomtalanul eltűnt. A járókelők 
nézik, keresik, merre repülhetett el a madár ? 
amidőn hangos gyermeksirás másfelé fordította 
a figyelmüket. A fiatal asszony egy egészsé­
ges uj honpolgárnak adott ólotot a földön, a 
ki sietett is azonnal hangos kiabálással hirt 
adni a nagyvilágnak létezéséről. Éltesse az ur 
Isten az emberi kor legvégső határáig a kis 
hirtelenjöttet.

— Ne neked Petőfi Szegény Petőfire a 
segesvári szoborleleplezés napja nem járt olyan 
baj nélkül, mint az ember gondolna.

. . . Most is úgy gyújt tirtaouszi lantod 
Viharzó danája,

Mint a mikor ébresztőén zengtél 
Kétes éjszakánkba,
S népünket fölverte 
Dalod honszerelme !

Te szellemed fénye fennen ragyog 
Örökké buzdítva,

Neved magyar halhatatlanság örök 
Lapjára van Írva.
Te, magyar költészet 
Bűbájos virága,
Örök pacsirtája !

* *
Magyar nemzet dicsőn, büszkén mutat 

A költő nagy nevére,
Li magaszto s hévvel halni vágyott 

A harcz mezejére ! . . .
Németh La 

Persze, szegény Petőfi mindezek 
nem védekezhetik !

Gyula, Horánszky Nándor, Kubibyi Árpád, 
Matuska Péter, Radocza János, Szaplonczay 
Miklós és Vargics Imre.

— Statárium a Ciapó utczában. A Csapó- 
utcza — úgy látszik — kezd divatba jönni 
azzal, hogy a felmerült kisebb-nagyobb lova­
glás ügyeket ott intézik el rövid utón. Teg­
nap ismét egy ilynemű elintézésnek volt ta­
núja a poros Nagy Csapó-utcza. A hősök ket­
ten valának, az egyik Reiter Sándor nevű 
borbélylegóny, a másik pedig egy Nagy 
Sándor nevű talyigásnak hasonnevű 12 éves 
magzata A magzat tudniillik némely kölyök 
rossz szokása szerint meghuzgálta a házak ut- 
czai csengettyűnek fogóját és aztán gyors ira­
modásbán tovaszaladt, ri mulatságon azonban 
egyik háznál rajtavesztett, mert abban a pil­
lanatban csengetett be, a mikor az ugyanazon 
házban lakö Reiter Sándor be akart 
menni, a ki a vásott gyereket megfogta s ha­
talmasan megagyabugyalta. A dolog eddig csak 
megjárt volna valahogy, de a borbélylegóny 
szórakozottságból elfelejtette, hogy az utczán 
van s mesterségébe beleképzelvén magát, ad­
dig akarta püfölni a gyereket, mig annak av- 
czán hab képződik, hogy aztán annak rendje 

)és módja szerint m e g borotválhassa- 
os ! Csakhogy a habverósnek eme módja iszonyú 
ellen iorditás és visítást csalt ki a szerencsétlen pá-

I cziens torkából, aminek zajára nagy tömeg és
_ A főiskola kő éből. A debreczeni ev. j nehány rendőr is csődült a helyszínre, kik a

ref, főiskola theologai és jogakadómiai tan- j rögtön Ítélkező, vagy rögtön borotváló borbély- 
szakán az 1897—8 isk. évre szóló beiratások j]eg^nyt és a klójába már a magas „C“-t
szeptember nyolcz első napjan fognak v®gb®" 1 üvöltő talyigás-magzatot lefülelve bekísértek a 
menni, a tanév pedig, ünnepélyesen, szept. 9 , , £ , . ,. r„id. e. 9 órakor nyilik meg. Javító és pót-vizs-! kapitánysághoz, ahol igazolásra szolhtottak fel
gálatokra, az illető dékáni hivatalokban szept. ‘ az ellenfeleket.
a j í 1. _ _4.un.Lnfní . rv-> n mi Ír o trí franrol atnlr A Un! ki fitly QyäkOrlätök2. délig jelentkezhetni ; maguk a vizsgálatok 
szept. 3 tartatnak. — A jogi alap- és állam- 
vizsgálatok valamint a theologiai alapvizsgála- 
tok szept. 6 kezdődnek s a jelentkezők kel­
lőleg fölszerelt kérvényei, a dékáni hivatalok­
ban, szept. 4. délig benyujtantók. , Bentlakás, 
tandíjkedvezmény és tápintézet iránti kérvé­
nyeket az illető dékáni hivatalok szept. 3. dé­
lig fogadnak el. Ae akadémiába való első föl­
vétel alkalmával 2 frt 60 kr. beirási dijat kell 
fizetni. A tandíj, egész évre, joghallgatóknál 
30, hittanhallgatóknál pedig 15 frt, a mely 
összegek azonban, a fennálló szabályok értel­
mében, (felényire vagy egynegyed részre) 
mérsékelhetők, avagy teljesen el is engedhetők 
Bentlakás! díj 8 frt. Tüzetesebb tájékozást az 
akadémiai évkönyv nyújt. Debreczenben 1897 
aug. 11. az igazgatóság.

— Uj aszfalt járók. A Miklós- és Kádas- 
utczaiak még az idén aszfalt-járót kapnak. A 
városházán ma d e. bontották fel a beérke­
zett négy zárt ajánlatot Körner Adolf tanács­
nok elnöklete alatt Stahl Géza főmérnök, Mu- 
raközy László bizottsági tag, Tüdős József fő­
számvevő helyettes. Ajánlatot adtak be . "VV al- 
lenstein Mátyás, Klein Sámuel Jolenka 
Sámuel társvállalkozók a 1 he Neuschate 1 
asphahe Company Limited, a hazai aszfalt és 
a magyar aszfalt társaságok. Hogy ezek közül 
melyik tette a legelőnyösebb ajánlatot azt a 
pályázati feltételek egybevetése után tudhat 
juk meg. a Miklós-utcza aszfaltozására 15458 
frt 4G kr a Kádas utczáóra 7525 frt 58 kr van 
előirányozva. A költségek felét a házbirtoko­
sok fizetik.

— Képviselők huszonötóves jubileuma. A 
képviselőház ama tagjai, akik az 1872-dik vá­
lasztás alkalmával jutottak be először a házba 
értesülésünk szerint szemtember havában meg 
szándékoznak ünnepelni megválasztásuk év­
fordulóját. A jubiláns képviselők a követke 
zők : Gróf Apponyi Albert Beöthy Algernon, 
gróf Berchtold Arthur, Csávolszky Lajos, gróf 
Degenfeld Lajos, Eötvös Károly, Gullner

— Az idői királygyakorlatok, a király 
tudvalevőleg Becsből visszatér Lchlbe a hon­
nan e hó 31-én este L8 óra 30 perczkor ismét 
Bécsbe utazik, a hová szeptember 1-én reggel 
5 órakor érkezik meg. A királygyakorlatok 
hivatalosan megállapított programmja szennt, 
a kíséret a vonatnál fog csatlakozni az ural­
kodóhoz s miután a király az udvari váróte­
remben megreggelizett, 5 óra 30 perczkor, kü 
lön udvari vonattal tovább utazik Bsztriczbe 
A király kíséretében lesznek gr. Hülsen IIae- 
selcr ezredes német katonai attassé. D. e. ti­
zedtől órakor érkeznek meg Bisztriczba. — A 
király a kíséret egy részével báró Loudon 
kastélyában fog lakni. — A tatai gyakor­
latokon kilencz idegen állam katonai megbí­
zottja fog részt venni. Tatára, az ural­
kodó szeptember 10-én, délután k é t óra­
kor érkezik meg. 11-ikén lesz az az első gya­
korlat. 12 ón, vasárnap reg ’el, a király előbb 
rósztvesz az istentiszteleten, azután a német 
czászárt fogja fogadni II. Vilmos császár reg­
gel 9 órakor érkezik Tatára, külön udvari vo­
naton Délután a német császár tiszteletére r i 
Esterházy kastélyban, a hol az uralkodók lakni 
fognak, ünnepélyes ebéd lesz. Hétfőn, szept. 
13-án lesz a 3. és 4 ik hadtest második gya­
korlata. 14 én folytatódik és 15-ón bevógződik 
a gyakorlat, a szokásos gyakorlatok megbe­
szélésével. Mint megírtuk, az uralkodók még 
az nap este, a Frigyes főherczeg baranyai va­
dászterületére mennek vadászni. Szeptember 
20-ig lesznek ott s azután mindketten Buda­
pestre jönnek.

Katholikus státusgyülés Ko­
lozsvárott.

— Saját tudósítónktól. —
Kolozsvár, aug. 10.

Az erdélyi rórn. kath egyházkerület köz­
gyűlése ma délelőtt 11 órakor kezdődött a li- 
czeum dísztermében. A közgyűlésen, melyet 
ünnepélyes istentisztelet előzött mes, Majláth 
Gusztáv püspök elnökölt. A közgyűlésen 50 
világi és 38 egyházi tag vett részt, ezenkívül 
hallgatóság is nagy számmal volt jelen. Máj-
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láth püspök megnyitó beszédében rokonszen­
vesen emlékezett meg elődjéről, Lünhart püs­
pökről s kérte, hogy érdemeit iktassák jegy 
zőkönyvbe. Azután az autonómia kérdésére 
tért át s hosszasabban beszólt az erdélyiek 
autonómiájáról. Szabadság — úgymond — az 
autonómiának princzipiuma, moly azért is 
szüLséges, hogy az egyházi előléptetéseknél 
ne a politikai érdemeket jutalmazza a kor­
mány. A szép beszédet követő éljenzés elhang­
zása utón a közgyűlés Lönhart emlékének 
jegyzőkönyvbe foglalását egyhangúlag elfo­
gadta. Azután báró Jósika Samu világi elnök 
indítványára a közgyűlés táviratilag üdvözölte 
a pápát. Az igazgatótanács előterjesztését Pál 
István kanonok referens olvasta föl, melyre a 
közgyűlés kimondta, hogy : 1. Sérelmesnek
larija, hogy a magyarországi autonómiát szer­
vező gyűlésbe az erdélyiek megkérdezése nél­
kül rendelték el a képviselőválasztást. Az er­
délyiek jogosultak gyűlésükből képviselőt kül­
deni. 2. Mindazonáltal a státus küld képvise­
lőt, de azt k köti, hogy önkormányzati jogköre 
köre és önállása csorbítatlan maradjon. Kép­
viselőik jogainak korlátozására nyilatkozatot 
nem tehetnek. 3. A magyarországi autonómi­
ába jogaik csorbítása nélkül beilleszkednek. 
4. Határozatukat Vaszary herczegprimás u'ján 
to-jesztik a kongresszus elé. — Érdekes volt 
a gyűlés végén Győrffy Gyula védekezése azon 
vád elen, hogy szabadkőműves. Erre nézve a 
közgyűlés elvi határozatot is hozott, — mely 
szerint szabadkcmives a státusgyülés tagja 
nem lehet. A közgyűlés egy órakor ért véget 
s annak végével a tagok Nagy Gábor köz­
pont éttermébe vonultak püspöki ebédre.

Irodalom.
#■ A Szalay Baráti „Magyar Nemzet tör­

ténetéből“ (Wodianer F. és fiai. Lampel Ró­
bert udv. könyvkereskedésének kiadóhivatala 
Budapesten.) most vettük annak 66 ik füzetét, 
mely a negyedik kötet 3-ik füzetét kepezi. Az 
e füzetben tárgyalt korszak signaturája rövi­
den ez : I. József halála s III. Károly trónra- 
lépte ; a szatmári béke megerősítése s II. Rá­
ké czy Ferencz elbujdosása. A török végkép 
kipusztul hazánkból, mely ujjáa’akitasaban 
bár lassan, de láthatólag előre halad. Jelen 
füzet is bővelkedik érdekes képdiszszel. Külön 
mümelléklete a Péterváradi csata Huchíenburg 
rajza után. A szöveg közzé nyomott illusztrál 
cziók a következők : Eleonóra császárné és 
III. Károly megerősítik á szatmári békét. I. 
József halála, a groubosi kolostor romjai, Fű 
lop orleánsi herczeg, III. Achmed szultán, 
Rodosztó, A magyarok utczája és Rákóczy 
ebédlő palotája Rodosztóban, a galatai Szt. 
Benoit-templom egyik oltára, mely előtt Rá­
kóczy fejedelem nyugszik, III. Károly koroná­
zására vert emlékérem. A póf_erváradi csata 
tervrajza, Temesvár ostroma (1716.) Előfizető 
seket ezen millennáris diszmüre mindenkor 
elfogad úgy a fentemlitett kiadóhivatal (Buda­
pest, Acdrásy ut 21.) valamint minden könyv- 
kereskedés.

Két uj zenemű. Lányi Géza két 
pompás magyar dala jelent meg a Rózsavöl­
gyi és Társa zenemű kereskedésében, az egyik 
Elfogyott a változó hold világa 
—»a másik Ide látszik az orgona 
kerítés. A zenéhez Rózsa Lajos irt sző 
veget. A másik zenemű czime ez : Ungarische 
Lieder für Gasengüzd Aavier von Ladislas 
Kun. Ebben is két dal van, az egyik Erdélyi 
Zoltántól : Lehullott az őszi rózsa levele. A 
másik Pósa Lajostól: Nyisd ki anyám . . . . 
Melegen ajánljuk mindkettőt.

Mei énylet egy bérlő ellen.
Nagyvárad, aug. 10.

A nagyváradi fiatalság egyik legrokon­
szenvesebb alakja, V e i s z lovics Gyula 
gazdálkodó csaknem áldozata lett szombaton 
a féktelen bosszúnak, mely ellene véres me­
rényletre vetemedett. A merénylet Körös -Apá­
tiban történt, a hol Veisz lovics Gyulát 
egyik régi elszánt haragosa Zeiterer József 
nyug. cs. és kir. százados, ki jelenleg a gróf

DEBRECZENI HÍRLAP.

Csáky család k. apáti uradalmainak intézője, 
úgy látszik előre eltökélt szándékkal egy kés­
sel vagy tőrrel megtámadta és a védekezni 
alig tudó fiatal emberen h ó t o 1 y a n súlyos 
sebet ejtett, hogy igazán csodaszámba 
megy, hogy életét megmenthette.

az elkövetett merénylet részleteiről tudó­
sításunk a következő :

Körülbelől egy éve éve tart már az el­
lenségeskedés Zeiterer százados és Veisz- 
lovics Gyula között, a kinek ugyancsak K 
Apáti határában van bérlete. A szomszédok 
ezen gyűlölködését már lovagias utón is meg 
kísérlettek elintézni. Veiszlovics különböző tu 
domasára jutott, sértő nyilatkozatokért provo- 
káltatta Zeitorert, a ki azonban nem adott 
neki elégtételt, hanem a becsületbiróság elé 
terelte az ügyet. A becsületbiróság döntésének 
azután elébe vágott a szombati merénylettel, 
mely igen könnyen mindkettőjükre nézve vég­
zetessé válhatott volna.

Ezen a napon Weiszlovits — 
a mint azt ő előadja — gazdaságának major 
jában foglalatoskodott és a mi rosszat sem 
sejtve, védtelenül járkált az utón, mikor egy­
szerre hirtelenül előtte termet Zeiterer száza­
dos és szó nélkül egyszerre csak reá rontott 
és mielőtt még védhette volna magát, kirán­
totta a zsebében elrejtett éles 
tört és hét súlyos sebet ejtett 
Weiszlovits Gyula jobb karján, mellén, 
fején és ajkán, a megtámadott fiatal 
ember a kezében levő kis lovagvesszővel vá­
gott végig a merénylő arczán, — de azután a 
nagy vérveszteség következtó- 
ben teljesen elhagyta ereje ; úgy hogy okvet­
lenül életével fizeti meg a támadást, ha e köz­
ben lépések nem hallatszanak, a melyek el­
riasztották Zeiterernek attól hogy véres munká­
ját tovább is folytassa.

így adja elő a történteket a súlyosan 
sérült fiatal ember; Zeiterer százados pedig] 
azzel szemben annak ahirnek a tér 
jesztósével igyekszik védekezni hogy 
ő borzasztó tehát nagy felháborodásában vagy 
jogos önvédelmében követte volna el.

A súlyosan sérült Weiszlovics Gyulát 
előbb Körös Apátiban részesítették az első or­
vosi segélyben, azután beszállították Nagyvá­
radra, a hol szülei lakásán vették gondos ápo­
lás alá. Sebeit dr. Fráter Imre kötötte be 
ós a már megtartott orvosi konzultácziónak 
eredménye az, hogy súlyos sérülései és nagy 
vérvesztesége daczára sem fenyegeti életét ve­
szély. Agyát azonban huzamosabb ideig nem 
fogja elhagyhatni.

A család képviseletében dr. V á r a d y 
Zsigmond ügyvéd rögtön kérte Zeiterer szá­
zados ellen a bűnvádi eljárás megindítását a 
nagyváradi kir. ügyészségnél és minthogy 
szerintük gyilkossági kísérlet bűn­
ténye íorog fönn, a vádlottnak azonnali letar­
tóztatását kérik.
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Franczia nyelv (haladóknak), heti 2 órán 
u m.: kedd, péntek, d. u 5—6. Peren czy 
Gyula ny. r. tanár Tantárgyai :

Legujabk kor története, heti 4 órán u. m. 
kedd, szerda, péntek, szombat d. o. 10—11.

Az irás története, heti 2 órán, u. m.: 
hétfő, csütörtök d. u. 2 — 3.

Tüdős Kálmán dr. főiskolai orvos. Tan­
tárgyai :

Törvényszéki orvostan, heti 2 órán, u. m. 
szerda d. u. 4—6.

Közegészsógtan, heti 2 órán, u. m. pén­
tek d. u 4—6.

Mácsai Sándor főiskolai ének és zeneta­
nár. Tantárgyai •

Egyházi- és müéneklós, heti 2 órán, u.m. 
hétfő, csütörtök d. e. 10—11.

Hegedű-tan folyam (spoc, coll.), heti 2 
órán. u. m. szerda és szombat d. u. 4—5,

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde.

Weis? József budapesti terménybizományi ezóg jelen 
lése. —

Oebreczen, aug. 11. 

Készáru 5—10 olcsóbb.
Őszi búza . .
Tavaszi búza . 
őszi rozs . . 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab . . 
aug.—szép. tengeri 
Szept.—okt. tengeri 
Május—júniusi 1897

ll.30-.il 32 
11.18-11,20 

• 8'57—8 5g 
. 8.60-8.62 
. 6.10-6.12 
. 6.15 — 616. 
. 4 54—4.55. 

5.01-5.02. 
5.58—5.60.

B u d a p e s t-K ő ban ya

A debreezeni ev. ref. főiskolai 
akadémiai tanrendje.
Az 1897-98. tanév első felében 

I.
Előadó tanárok és tantárgyaik.

C) A bölcsészeti szakban.
Balogh Ferencz ny, r. tanár. Tantár­

gyai :
Angol nyelv (kezdőknek), heti 3 órán, 

u. m. hétfő, kedd, csütörtök d. u. 4—5.
Angol mondattan (Byron olvasása) hala­

dóknak, boti 2 órán, u. m. péntek d. u. 3—5.
Erdős József dr. ny. r. tanár Tantárgy :
Német nyelv és irodalom (spec, coll.), 

heti 2 órán, u. m. kedd, szerda d. e. 10 —II:
üreg János dr. ny. r. tanár. Tantárgyai.
Bölcsészeti encyclopaedia, heti 2 órán, 

u. m. hétfő, szerda d. e. 11—12.
Neveléstan, heti 2 órán, u. m. : kedd és 

csütörtök d. e. 11 — 12.
Módszertan, heti 1 órán, u. m. : péntek 

d. e. 11-12.
Jágbölcsószet, heti 6 órán, u. m. : hétfő, 

kedd, szerda, csütörtök, péntek, szombat dé­
lelőtt 9—tO.

Franczia nyelv (kezdőknek), heti 2 órán 
u. m. : hétfő és csütörtök d. e. 5—6.

Sertéspiacz.
1897. aug. 3.

Magyar elsőrendű öreg nehéz
páronkint 320 klgron felüli súlyban (------
krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300
260 kgr. súlyban)--------krtól------- -
klgr. Fiatal nehéz (páron — 220 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint'251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól------
krig- II. Magyar szedett: Nehéz (pá- 
ronkint 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
— 53 krig. Közép (páronként 220—280 kgr 
súlyból) —,44 krt —.— —45 krig. Könnyű 
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban — —43 
krtól —44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól 
52— krig. Közép (pármkint 220—260 klgr. 
súlyban) —49— krtól 50 — krig. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő sulyban( —47— 
krtól 48 krig. - 1

Sertés létszám : 1897. évi julius hó 
21. napján volt készletben : 26.470 darab 1897 
évi julius hó 2. napján felhajtatott 709 
drb 1897. julius hó 5. napján elszállitta • 
tott 591 drb. 1897. rnárcz. hó 26. napjára maradt
készletben 2658 í-
változatlan.

■ írb. Ilizoitsert.ós forgalom

Debreezeni piacz.
augusztus 9—10 

Gabon a vásár.
Búza, piaczra hozatott 909 mm. I. rendű 

12.-, II r. 9.25. III. r. 9.—.
Rozs, piaczra hozatott 600 mm, 1. rendű 

8,90 II r. 7.95, III r. 7.80.
Kétszeres, piaczra hozatott 800 mm. I 

rendű 7 40, II. r. 6.35, III. r. 6.30.
Árpa, piaczra hozatott 400 kgr. I. rendű 

450, II r. 4.45, III. r, 4 40,
Zab, piaczra hozatott 500 kgr. I. rendű 

7.80, 11. r. 575, 111. r. 5.70.
Tengeri piaczra hozatott 1000 kgr’ ó-ten­

geri I. rendű —.—, II. r. —.—, II. r, —.—- 
Új tengeri I. r. 4.80, II. 4,70 III. kr. 4.40.

Köles 6.20, 6 10. 6.00.
Köleskása 13.— , 12 50, 12.00.

Burgonya 3.60
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Piaczi ár uczikkok:
100 kilónként: Bab fehér 12 bab sárga 

10.00 burgonya 3 60 só darabos 10.50, só da­
rált 12.00, d. zsír 60 —62 frt, széna I. rendű 
1.80, II. r. 1.60 111. r. 1.40, szalma I. r. 60 
frt II. r. 50, szalonna sós 58 —60 frt, szalonna 
sótlan 58 -- frt. háj 60— frt, juh túró 68— 
szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, borsó 
18.00 frt, lenese 20,00 frt, rizs 18 frt, pirszén 
2.00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása 16.-----.—24.

Kilónként : Árpakása 14 32 kr aszalt­
szilva 28 kr, asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szopességi 18 kr., szatmári 20 kr 
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
ezukor 44.—45, irós-vaj —. frt — kr, köloskása 
15 kr., lenese szatmári 20 kr, szeposségi 24 
kr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr 
Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr., só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr, sza- 
orma sós 64 kr, sótlan 60 krajezár, kávé 
2 frt 13 kr.

CSARNOK.

9

(Elbeszélés.) 
Irta : Kincs István.

Eszter kiegyenesedetr s visszafojtott ló- 
lokzettel leste a beteg szavait. Rövid szünet 
után beszólni kezdett.

- Egyet kérek tőled, észter. Ismered 
múltamat, csak azt nem tudod, hogy megbo­
csátottam. A halálban mindenki megbocsát. 
Megtettem ón is. De a halál a fogadásokat 
föl nem oldja. Fogadtam én is valamit s e fo­
gadást read hagyom örökségkópen.

A lány kérdő tekintetet vetett a nagy- 
betegre.

Az mély lélekzetet vett s lassan, nyoma­
tókkal mondá:

— Megfogadtam, hogy az Ercsi-név a 
Bessenyő névvel nem szerepel soha «többé 
együtt ez életben sohasem. Értesz engem, le­
ányom ?

Eszter a szent mogilletődós borongásával 
bólintott fejével.

A beteg tovább folytatta :
— E neld föl három ujj ódat s mond utá­

nam : Soha — sohasem.
A leány gépiesen emelte fel három ujját 

s remegve de ünnepélyesen mondta :
— Soha — sohasem.
A keteg elhallgatott. Fáradt pillái lecsu­

kódtak' Keze lehanyatlott a párnára.
A függőlámpa kisérteti fényt vetett ar­

czára.
Egyetlen izom se rándult meg rajta. Ket­

ten voltak már csak a szobában ; az anya és 
I leánya ; Ercsi Gábor nem volt többé . . .

Két nap szóltak a harangok, a harmadi- 
i kon eltemették. Bsssanyő Lőrincz szomszédja 
i lett

Tájékoztató.
4 tiúiiciy-egyesület „Otthon“-» a kérőik. aki 

démia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva 

van hétfőn szerdán, szombaton d. u. 3—6-ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnapon­

ként d. e. 10—12-ig.
k'nmiinlíalaultas. A kézügyesitö egyesület főre1! ■ 

iskolai műhelyében d. u. —4 óráig. Kedden : KlSkéizitő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csoort. d

Zene-estélyek
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

és vasárnapokon Rácz Károly és Uagyari teitvérek 
lenekara.

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vaidrnip ez 
ténkint a ÁIngyari testvérek, Rács vir ily és Dajnv Bind 
zanekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Arany Bika* kívehízbaa neteukint két zene 
estély vau : héttőn Rácz Károly szerdán a Magyarlak

A „Angol királyai* vendéglőben kel len Vf iyyar 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasa-nap Dajm Band 
átszanak.

A „Maryif“-fürdőben vasárnap és ünnepna) k o- 
n. 4—6 óra közt sétahangverseny, — Játzzik a ka 
tonazenekar.

Vilmos Ferencz kávéházában a Saz-utc/.ai „Otthon"- 
ba zeuoestély hetenként háromszor.

Szauei- Sándor „Arany sas“ káv^házába minden hé 
este Haj na Bandi zenekara zeneestélyt

A Como* kávéházban kedden, csütörtökön él va­
sárnap Rácz Károly és Dajna Bandi zenekara tartanak 
neneestélyeket.

-a*

233.
1897. vhr. szám

Egy fiú maradt Bessenyő Lőrincz után 
midössze. Az kezdte rendezni atyja zilált vi­
szonyait.

Csak hadd rendezze, 
már ott függ a feje fölött Tőle 
tőle, mikor vágja el a fonalat.

Hanem hat nem vágta el.
Ismét az Ég lépett közbe. 
a Bessenyő és Ercsi-név

Damoklész kardja 
függ, egyedül

együtt szere­
pelt az életben, követték egymást a halálba is.

Árverési hirdetmény.
mogujra a sirkertban is.
Ott pihentek együtt; kiégett szivük el-; 

feledte a múltat, nem rejtett már több haragot j 
gyűlöletet. j

Csak az élők számára maradt egy fo­
gadás. j Alulirt bírósági végrehajtó az 1881.

A két elköltözöttnek sírkövet állították.; , . rv , , no o / /u,,,,Egy kőfaragó vésője alól került ki mind a evi LX, t.-cz. I0u. §-a orte 
kettő, egyforma volt az alakjuk, csak a név ezennel közhírré teszi, hogy a deb- 
yolt különböző: egyiken Bassenyő Lőrincz al-| i kiv törvény.szék 18,16 évi
lőtt, a masikov/-Ercsi Gabor. _ , „ _ „0^ , ,

y, . Z-,.. . •, , , . ; Mó® látogatója is akadt mind a két- 15430 65 1.0 388 896. L. sza n i V6g-
JSÄsSafaaftaSj«*;., ,, . d, k«„ m«,«,
f órBu nem tudott el Imáltai Taiak.raterej ével i „iri “ b,/'eltolt.8 atyjínat-ügyvéd által képviselt Kemény «not
a—a*«-—* ^ sz-bó/r-

ott a temető kapujában. : p,£Qna özv. Jóna Mildósne h.-nánasi 
(Folyt, köv.) 1

zetlen.
De mit gondol az az ember a boszura 

kinek már ki kell békülnie az élettel, k 
már egyik lábával az enyószer országába 
lépett!

íbrcsi Gábor még itt se feledte el foga­
dását.

Feje mellére hanyatlott, szemei fátyollal 
voltak letakarva, erei dassan, alig érezhetően 
lüktettek, hanem síivé, az a szenvedélyes szív 
még mindig a régi maradt.

Azaz hogy még sem egészen.
Nem akarta a halálba vinni bosszúját 

Nem Megbocsátott már annak az embernek, 
ki életében akkorát vétett ellene, hiszen ő is 
megjelent már az örök Biró színe előtt. Ha­
nem azárt valami mégis forrt még benne. Nem 
volt az a bosszú érzése, nem volt az a ki-' 
engesztelés, valmi megmagyarázhatatlan vágy 
volt az, melynek nem tudott kifejezést adni s 
melyet mégis örökségkópen szeretett volna sze­
rető ttoinek hátrahagyni.

Ott állott mellette neje, ki küzdelmeinek 
hü társa volt az élőiben; mellette leánya, 
egyetlen leánya zokogott.

Elnézte őket hosszan csendesen.
olyan szép, olyan átszellemült volt az a 

leány azzal a bánattal az arczán.
Egy két köny peregve futott alá fekete 

szemeiből, megnedvesitve arczának rózsáit, 
mint a szép liliomról hullanak a harmat­
osé p pék.

Ercsi Gábor önkéntelen mondotta f
— Ne siri lányom, Eszter.
A szomorú teremtés fölnézett, de csak 

azért, hogy újból eltakarja arczát. Most patak­
ként omlottak könyei.

A beteg szorulni érezte szivét.
Tudta, hogy csak kevés percze van még 

ő neki hátra az életből. — Föl akarta hasz­
nálni

— Egy szót, leányom, valamit kérek
tőled

Két
lovai

I
50 .. 30

Bérkocsik díjszabályzata.

I. Napszámra.
Kgéez napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. n. 1-ig, vagy 

d. u. 1-től esti 9 óráig................................
II. Óraszámra.

Fél órára...........................................................
V, órára........................... ...............................
Égy egész órára ..........................................
Minden következő órára ... . . .
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre 

III. Egyes járatokért.
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város 
sorompóin belül

)V. Meghatározott járatok.
Temetéseknél (valláskülönbség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik,

Átemelőbe ki és vissza................................
A háztól egyenesen a temetőbe ki és visas*
A színházba menet.....................................
A színházból jövet
bármely vasúti indóház vagy raktárból nap­
pal menet vagy jövet kézi tálkával . . 

éjjel „ „ „ *
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajezár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
es gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszajőve! egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .

menet és jövet egy órai várakozási;*!
minden következő órára ...........................
Külső barom- és lóvásártérrs oda és visa- 
sza egy órai várakozással

minden következő órára ...........................
Katonai laktanyához és katonai kórház hoz
meret vagy jövet .......................................
menet és visszajőve! 1 órai várakozással
minden további órára. ................................

A dijak reggeb 6 órától esti 9 éráig szá mitian
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Ilakos elleti 500 frt s jár, erejéig iq- 
'jgauatositott kielégítési végrehajtás út­
iján le és felül foglalt és 139 l írtra 
Ibecsült házi bútorok, lovak, gizii- 
I sági eszközök, termények, melyek a 
: h.-nátiási takarék pénztár, Dtutcsh 
József, Baráz András, (foldstein Mór 
javára is felülfoglaltattak nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a h.-nánási kir. 
jbíróságnak 3253 P. 1897. számú 
végzése folytán 300 frt tőkekövetelés, 
ennek ! 896 évi Szeptember hó 30 
napjától 6 százalékos kamitai és ed­
dig összesen 82 frt 45 krban bírói lag 
már megállapított költségek erejéig 
Szabó Juliánná özv. Jó ti a Miklósa é
lakásán leendő eszközlésére 1897. 
évi Augusztus hó 13. napjának dél­
előtt 9 órája határidőül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107 és 108 § -a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő - 
uek becsáron alól is elfognak adatni.

Iveit H.-Nánáson 1897 évi Julius 
hó 25. napján,

Muraközy Gábor
kir. jbírósági végrehajtó.

.
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a leg jutányosabb árakon fel vállaltatnak.
Debreozen, 1897. nyomatott Kutasi 1. könyvnyomdájában.
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Az a 
azt Sagas 
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mely nag) 
nyolorszá^ 
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szolgáljon 
bogy a mi 
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a modern 
az uj kor 
romokba, 
sége volna 
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